

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

V ANIVERSARIO
DEL ILMO. SEÑOR

DON JOSÉ ESTEVE Y MORA

Que falleció el dia 3 de Enero de 1906

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de las religiosas Carmelitas, donde estará la Vela y Alumbro a Jesús Sacramentado, desde las seis hasta la una, del dia de mañana 3, cada media hora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su viuda e hijos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistir a estos religiosos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 2 de Enero de 1911.

Les Emmes. Cardenales de Toledo, Compostela y Barcelona; Exequias. 6 Ilmos. Arzobispas y Obispos de Granada, Burgos, Tarragona, Valencia, Cartagena, Madrid-Alcalá, Zamora, Segovia, Palencia, Salamanca, Solsona, Cuenca, Vitoria, Ciudad-Real, Jaén, Jaca, Pamplona, Barge de Osma, Cerdanya, Badajoz, Lugo, Vigo, Tortosa, Guadix y Grenade, han concedido las indulgencias acostumbradas por cada comunión, misa, limosna, vía crucis, é parte del rosario que se aplique por el alma del difunto, en particular por el purgatorio en general.

EL PRIMER DÍA DEL AÑO

Fue para la vida local de tranquilidad, descanso y diversión.

Hizo un día despejado de Nubes, pero de este Enero levantino, que aunque manda su frío intenso lo suaviza con el sol hermoso luciendo en toda su consoladora y benéfica plenitud.

El pauso de la mañana en las calles céntricas estuvo anisadísimo y por la tarde el Malecón, rebosante.

La juventud fué a lucir sus atavíos de fiesta y la gente que por su edad y circunstancias no está para esas presentaciones, fué a disfrutar de las espaldas del sol compasivo, que abrigaba con su luz los pueblos siempre verdes de nuestra huerta, y resaltaba los cuerpos y le obligó al termómetro a subir de grados arriba hasta que el sol púsculo lo hace desaparecer y deixa lo que les oge con poca ropa: arreglos como podis.

En los teatros y en todos los espectáculos hubo Nubes: esos llenos que quisiéran los empresarios para todos los días y solo pueden lograrlos en estos festivos y señalados.

Atrajo la gente por esos motivos de esparcimiento no se habió tanto en los tentáculos del pendiente y proyectado del ayuntamiento municipal.

Pero todavía habrá tela para rato.

En el Casino entró a dirigirlo la Junta nueva, que podrá hacer cosa de lucimiento por tratarse de una sociedad próspera y firme.

No es el Circuito de Bellas Artes, que ayer también estrenó Jaque. Esta sociedad solo tiene de importancia en su balanza la cifra del déficit, por lo que el primer pensamiento de los nuevos directivos es atender, por administración directa, a un redimensionamiento económico de esta simpática asociación. Sin desdén, es cierto, lo que atañe a su carácter, su materia artística, y que es lo que ha de justificar su existencia.

La Junta nueva trae buenas para quedar bien, salvando obstáculos.

En avance! Come dice el colegial de «El país de las hadas», que es por ahora la obra literaria de más circulación del Teatro Román.

Se impone un poco de revelación en todos los órdenes.

Ya se ha visto la de Portugal que ha hecho Ramón Blanco. Tres ovaciones y un banquete.

Que es con lo que terminó anoché el satisfactorio programa del primer día del año.

JUSTICIA MUNICIPAL

La Audiencia territorial de Alcalá anuncia que D. Francisco Arias Sánchez, D. Miguel Martínez Oterón y D. Antonio Guillermo Barrera, solicitan el cargo de juez municipal de Alcalá.

D. Juan Martínez Oterón, el de juez suplente de dicha villa.

D. Fulgencio Gil Ruiz, D. Pedro Ramón Martínez Oterón y D. Mateo

V ANIVERSARIO
DEL ILMO. SEÑOR

DON JOSÉ ESTEVE Y MORA

Que falleció el dia 3 de Enero de 1906

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de las religiosas Carmelitas, donde estará la Vela y Alumbro a Jesús Sacramentado, desde las seis hasta la una, del dia de mañana 3, cada media hora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su viuda e hijos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistir a estos religiosos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 2 de Enero de 1911.

Les Emmes. Cardenales de Toledo, Compostela y Barcelona; Exequias. 6 Ilmos. Arzobispas y Obispos de Granada, Burgos, Tarragona, Valencia, Cartagena, Madrid-Alcalá, Zamora, Segovia, Palencia, Salamanca, Solsona, Cuenca, Vitoria, Ciudad-Real, Jaén, Jaca, Pamplona, Barge de Osma, Cerdanya, Badajoz, Lugo, Vigo, Tortosa, Guadix y Grenade, han concedido las indulgencias acostumbradas por cada comunión, misa, limosna, vía crucis, é parte del rosario que se aplique por el alma del difunto, en particular por el purgatorio en general.

Rubio García, el de fiscal municipal de Alcalá.

D. Vicente de la Guardia Davis, el de juez municipal suplente del distrito de la Catedral de Murcia.

— Se ha posesionado de sus cargos los adjuntos que han de constituir tribunal durante el año actual en ambos juzgados municipales de esta capital.

SOLUCIÓN DE LA CRISIS

Canalejas presidente (por telégrafo)

Ratificación de poderes

Primeras noticias

Madrid 1 (5 n.)

En su entrevista con el rey, D. Alfonso ratificó a Canalejas su confianza, reiterándole sus poderes para formar Gobierno.

Este tarde Canalejas visitará a Moncada y Montoro Ríos como presidente de las Cámaras legislativas.

Amós Salvador y Gasset, son hasta ahora los nuevos ministros conocidos.

Estos jurarán mañana.

(POR TELÉGRAFO)

Ampliación de noticias

Madrid 1 (9 n.)

Ampliamos detalles sobre la crisis. La entrevista de Canalejas con el rey duró más de una hora.

A la salida de Canalejas los periodistas le interrogaron con ansiedad.

El presidente se expresó así:

«Habló largamente con el rey.

Le ha hecho presentar la labor realizada en la primera etapa de mi Gobierno y le ha presentado mi dimisión unida con las de todos los demás ministros.

Después de exponerle el alcance de la labor del Gobierno, el rey me ha honrado reiterándome su confianza, en términos que me producen viva gratitud.

Hemos hablado de los propósitos que me propongo desarrollar y que se refieren a cuestiones de las que muchas veces he hecho exposición al rey.

Se mostró conforme con todo.

Por lo tanto en seguida comprendió la labor nuestra y la del Parlamento.

En ese programa figuran las leyes de Asociaciones y servicio militar obligatorio.

Esto es para mí compromiso de hoy.

Es preciso también resolver la cuestión de Canarias y confección de una nueva ley de presupuestos.

Sobre ésta es necesario presupuestar mucho desde el primer momento para señalar en ella una nueva orientación que la moderaría y deposite sus preceptos, realizando en fin algo nuevo.

También hablamos del viaje del rey a Melilla que lo emprendremos el jueves a las ocho de la noche, en

compañía de los ministros de la Guerra y Marinas, los jefes de Estado Mayor y las demás personas conocidas.

No pediremos regresar antes del día diez y seis.

Visitarémos todos los territorios y provincias especiales y las posiciones ocupadas por nuestras tropas.

Entiero al rey de la situación de Barcelona, donde reina absoluta normalidad.

Confío en que mañana no ocurrirá nada grave a pesar de que los patrones carreteros intentan un esfuerzo supremo para reanudar el trabajo.

Hoy no volveré a Palacio.

Lo haré mañana a las once y media para enterar al rey de los trabajos que realizó hoy.

El tren siguió su marcha, avisando a la estación de Murcia desde la de Beniarrés, presentándose seguidamente el Juzgado de guardia, que lo era el de San Juan, compuesto por el juez D. Gabriel Fernández Céspedes, escribano señor Muñoz y escribano habilidoso señor Muñoz.

Después celebraré otras conferencias éstas a los domicilios de Amós Salvador y Gasset.

Se le preguntó si iría a casa de Alonso Castillero y respondió:

— A Castillero tendrá mucha gusto de verle en mi casa.

Canalejas y Gobán

Canalejas estuvo en el domicilio de Gobán examinando la liquidación de los presupuestos que se acababan de terminar, resultando un superávit mayor del que se calculó, pues en diciembre la recaudación ha aumentado en doce millones con relación a igual mes del año anterior.

Los futuros ministros

Después Canalejas se marchó a su domicilio, conversando con los futuros ministros Amós Salvador, Gobán y el actual de Marina Arías de Miranda.

Montero, Morat y Romanones

Después de almorzar se marchó a los domicilios de Montoro Ríos, Morat y Romanones.

Las entrevistas fueron breves.

Canalejas se limitó a enterarse del desarrollo de la cuestión política y de la solución que pondría darle.

— A Castillero tendrá mucha gusto de verle en mi casa.

Canalejas y Gobán

Canalejas estuvo en el domicilio de Gobán examinando la liquidación de los presupuestos que se acababan de terminar, resultando un superávit mayor del que se calculó, pues en diciembre la recaudación ha aumentado en doce millones con relación a igual mes del año anterior.

Los futuros ministros

Después Canalejas se marchó a su domicilio, conversando con los futuros ministros Amós Salvador, Gobán y el actual de Marina Arías de Miranda.

Montero, Morat y Romanones

Después de almorzar se marchó a los domicilios de Montoro Ríos, Morat y Romanones.

Las entrevistas fueron breves.

Canalejas se limitó a enterarse del desarrollo de la cuestión política y de la solución que pondría darle.

Oferta oficial

Luego se dirigió a los domicilios de Gobán y Amós Salvador, efectuando las cartas de Fomento e Inspección pública.

Después de otras visitas sia intervino, Canalejas dió por terminados sus trabajos de hoy.

Recogiendo papeles

Madrid 1 (12 n.)

Merino permaneció hasta el anochecer en Gobernación, recogiendo papeles.

Dijo que las noticias recibidas de Barcelona acusaban tranquilidad.

El primer Consejo

El primer Consejo del nuevo Gobierno, se celebrará mañana tarde o noche.

En él se acordarán los nombramientos

VI ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. TOMAS ERADES ALMODOVAR

QUE FALLECIÓ EL 3 DE ENERO DE 1905

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU SEÑORA

DONA MARIA SANCHEZ ROSIQUE

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se digan desde las seis hasta las doce y media, de media hora, con su Divina Majestad Mañanita, y demás cultos que se celebren en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, mañana 3 del corriente.

Su viuda e hijos,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos actos religiosos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 2 de Enero de 1911.

El Exmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencias por cada acto piadoso que realizaron en sufragio del alma de los fallecidos.

Que su marido, del que vivía separada hace quince años, ha fallecido a causa de haberse ingerido un medicamento de una sola vez, dejando testamento en Aljizares y el disco de la misma distante unos treinta metros.

Según nuestras referencias, el hecho ocurrió en la siguiente forma:

Próximamente las cinco de la mañana salió de su domicilio, situado en aquellos alrededores, el vecino Antonio Saura Martínez, de unos 60 años, labrador, y se dirigía por la vía hacia la iglesia del Carmen, con objeto de oír la misa del alba.

Ha estos momentos, el tren mixto salió para Cartagena y los silbatos de la locomotora ni las voces del personal de la máquina lograron cambiar de rumbo al desgraciado campesino, que fue arrastrado por el convoy, destrozándolo completamente la cabeza.

El tren siguió su marcha, avisando a la estación de Murcia desde la de Beniarrés, presentándose seguidamente el Juzgado de guardia, que lo era el de San Juan, compuesto por el juez D. Gabriel Fernández Céspedes, escribano señor Muñoz y escribano habilidoso señor Muñoz.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

Ahora precisamente, cuando más aprieta el frío, van las chicas descotadas y los pollos sin abrigos.

EN CARTAGENA
JUVENTIN REPUBLICANO
En el Teatro-Círculo

1.º Enero.

Cómo estaba anunciado, a las once de la mañana de hoy, ha tenido lugar en el Teatro Circo el mitin de propaganda republicana organizado por la Juventud; rabales, otros varios elementos republicanos y la redacción del periódico *El Cometa*.

Para tomar parte en dicho acto, han venido en el tren cerca de hoy los señores don Manuel del Pino, católico, don Miguel Tato y Amat, roquista, de *El País* y don Rosendo Gascón.

El señor Sol y Ortega y demás señores, cuya venida se había anunciado, no la han efectuado por tener ocupaciones insalubres que cumplir.

Antes de arrancar el convoy al anochecer de la estación férrea, se hallaba ya aquél completamente lleno de un público heterogéneo, pues estaba formado, no solo por republicanos, sino por muchos curiosos que deseaban conocer personalmente al señor Sol y Ortega en particular.

Al descender del tren los expedicionarios, se produjo un movimiento de simpatía que se tradujo seguidamente en saludos y aplausos de mano.

Los expedicionarios, ocuparon diferentes sillas, en los que se trasladaron al local que la Juventud rebautizó tiene en la calle del Aire.

Por las calles, notables también bastante animación.

El Teatro Circo, desde antes de las diez, se hallaba literalmente ocupado por el público, deseoso de escuchar los discursos que habían de pronunciar los oradores.

A un lado y otro del escenario, habíanse colocado banderas republicanas.

A las once y cuarenta aparecen los señores mencionados, que ocupan la mesa bajo la presidencia del señor Prados Salmerón, que hace uso de la palabra, diciendo que en nombre de todos los republicanos, saluda a los oradores y señala el hecho de que si el resplandor no ha sido todo lo grandioso que fuera de esperar, ha sido por ignorarlos el público.

Análiza el estado del partido republicano de Cartagena.

Recomienda la unión de los republicanos porque la desunión será una mala cosa para el triunfo. El partido republicano estará siempre compacto.

Frenuencia a los oradores, y es aplaudido.

Tato Amat

Habla el señor Tato Amat, redactor del *País*, que comienza por dedicar un recuerdo a aquellos republicanos que hicieron algún mal al partido.

Saluda a la prensa local.

Pero no hace mención de un diario que declarándose antes republicano, fué el fin apóstata.

Dice que vinido en el tren, ha dejado el libro de Moray en el que consta que cuando la Comuna había republicanos pagados por monárquicos.

Añade que sabido que aquí se dice que hay republicanos de Maestre, de Aznar y otros y que esto no lo quiere oír.

Carta de Sol y Ortega

Léa una carta que le ha entregado el señor Sol y Ortega, que no ha podido venir a Cartagena, que dice así:

«Señor presidente de la comisión organizadora de la Unión Republicana.

Cartagena.

Distinguido amigo y correligionario—

rio: Constituye para mí una verdadera contrariedad el verme privado, por circunstancias excepcionales, de la satisfacción de acudir a los actos que celebrará esa república ciudad, enemigas a la reconstitución y crecimiento del partido de Unión Republicana, para incorporarlo a la conjunción republicana socialista, si así lo acuerda, como es de esperar, la asamblea nacional.

Este partido de Unión, que viene funcionando desde 1903, y que ostenta una creciente representación en muchos Municipios, es el llamado a atraer todas las fuerzas republicanas españolas, ó la mayor parte de ellas, mediante un programa común, vislumbrando la consolidación de la República por las Cortes constituyentes, y á crear una organización vigorosa, necesaria, en todos los ámbitos de la nación española, capaz de responder a las anheladas de la opinión, y cumplir las instrucciones de los organismos directivos y supremos, con autoridad bastante para hacer respetar, hoy á los republicanos, mañana á los ciudadanos todos, el derecho, traducido en leyes, fundamento de todo orden social.

Es indispensable trabajar activa y denodadamente para el logro de nuestro propósito, en prevista de posibles contingencias, siendo una de ellas el del advenimiento al poder del llamado partido conservador, el cual, si nos encontrara desunidos, desorganizados y sin defensa, volvería á abusar del país, de nosotros y á hollar los fueros de la dignidad humana, cosa lo hizo en época de triste recordación, con mañas y dardos del prestigio de nuestra nacionalidad, ante el mundo civilizado.

Aboga la firma encarnada de que tan bochornosa contingencia se haría todo punto irreparable si consiguieramos llevar á feliz término el propósito que perseguimos, pues la opinión que ha condensado en forma inseparable la política de Maura, La Cierva, Ugarte y demás culpables de la infame represión de la semana trágica, se basaría y nevaría para hacer efectiva esta condanna, e imposible la vuelta de tales hombres al poder, desde el momento que contaría con el seguro y vigoroso apoyo de una Unión Republicana verdadera, aliada con las fuerzas socialistas.

Medita los republicanos sobre esto y principalmente, respecto á la urgencia del caso; tuviese, organízase, y solidarizase, de tal suerte, que el grave infierno á uno, sea el engravío infernal á todos, y tengas la seguridad de que haciendo esto resaltarán invencibles de todo punto.

Si no se aprovecha la situación presente, relativamente liberal, la tempestad nos oceá desprevenidos, careceremos hasta del derecho de queja, cuando nos veamos atropellados y perseguidos bajo la dominación clerical y plutarocrática que nos llevó á la vergüenza de los meses de Agosto y Septiembre de 1909, sin que nos quede la esperanza del apoyo de los pueblos amigos, pues éstos solo vienen obligados á ayudarnos en sus cuotas á aquellos que saben ayudarse á sí mismos: ayúdantela y te ayudaré.

Invierte llega el momento de saltar personalmente á esos buenos republicanos y testimoniales mi gratitud por los sufragios con que me honraron en las últimas elecciones, le manda un abrazo para todos su afectuoso amigo y correligionario, Juan Sol y Ortega.

García Alemán

D. Antonio García Alemán dice que había impresionado y añade que en Cartagena hay un parido republicano sin adjetivo y pide la unión de todos.

D. Manuel del Pino
El señor del Pino saluda á Cartagena y á los correligionarios que invitan la atención de enviarle representación de los republicanos de la Unión de Madrid.

Nosotros no queremos que se extinga el partido, porque haya rivalidades dentro de él.

Pide que en apretado abrazo se marche á la conquista de la República si no queremos que España se despa por los abismos de la negrura y la ruina.

Yo—dice—me he dedicado al aula para educar á la juventud española y añade que lisa y llanamente dirá el motivo de su viaje.

Cartagena un hispano á Cartagena, llama madre de Saboya, que acasa pudo ser un comienzo de regeneración.

No comprendo cómo el pueblo soporta la monarquía.

Recuerda las palabras de Salisbury, de naciones moribundas, que eran atribuidas á España.

España no tiene su verdadero puesto en la ciudadanía moderna, por que le falta el verdadero sufragio.

El encasillado es una vergüenza y esto produce á los extranjeros una mezcla de indignación y burla.

Los años transcurridos y el mal se agrava y hasta las partides que entonces estaban en ruidea especie, ahora entran en contubernio con los Gobernadores.

Añade que esto no tiene remedio mientras impera la monarquía.

En el extranjero hay ansias de que España se regenere, pero el albor de ese nuevo día no acosa por ninguna parte.

En tales circunstancias ha venido la Unión republicana al palenque.

Dice que ésta no acabó cuando el señor Salmerón como trastugo se fué de la Unión republicana á la solidaridad asturiana.

Dos hombres hay en España de verdaderas notoriedad dentro del campo republicano. El uno D. Juan Sol y Ortega y el otro D. Joaquín Costa, á quienes ensalza calorosamente.

Ambos han venido á coincidir en sus ideas.

Sel y Ortega dijo en Santander recientemente: «Unidos, ó disolvámonos». «Si el unido para traer la República ó ésta no vendrá nunca».

Este debe hacer todos los republicanos de Cartagena; unidos dependerá toda rancilla y divergencia, y esto será el primer paso para la libertad.

Respeto los principios inscritos en las distintas banderas de los grupos republicanos, pero opino que estos si quieren el bienestar de España deben estrecharse todos en fuerte abrazo.

Ocasional hayamos unido á todos, el paso será grandioso, lo avalancha lo arrollará todo y la restauración de Sagunto será deshecha.

Por escasas que sean las fuerzas, es preciso que cada español aporte su grano de arena para la instauración de la República.

Alas de las bases de la conjunción republicana.

Ha habido muchas amarguras que devoran, un verdadero «via crucis» para conseguirlo.

Antonio García Alemán dice que ha sido sorprendido y añade que en Cartagena hay un parido republicano sin adjetivo y pide la unión de todos.

—Sí, —añade—se ha dicho últimamente en el Congreso algo que es el colmo del cinismo y que si no se viera escrito no pediría creerse. Una subsecretaría, contestando á ciertas consideraciones sobre la exageración, dije que qué tenía eso de particular, que eso era muy beneficioso, pues los que marchaban á trabajar las tierras americanas velverían ricos.

Yo no he visto jamás una tal idea.

He sido y he sido confundida sobre el exceso de población, pero juro en tal sentido.

Combate el presupuesto hecho por

Uñas palabras de un personaje tal, son una afrenta para España, pues se olvida que la emigración resta brazos al país.

Per algo, tengo la convicción de que el movimiento republicano tiene que ser grande.

La República no lo hará todo, pero será un lenitivo para nuestra administración.

Condensa el analfabetismo en España, que tanto abunda.

Hay que darse prisa á desarrullar todas esas pliegas, y á derribar las trabas que se oponen al mejoramiento de la patria.

Recuerda la monarquía de don Alfonso de Saboya, que acasa pudo ser un comienzo de regeneración.

No comprendo cómo el pueblo se opone á la monarquía.

Encalza el movimiento revolucionario del pequeño Portugal, y opina que en España no está lejos el día en que se limite, y así lo creen en el extranjero.

Siéntese que con lo dicho basta, porque todos deben suponer lo que le queda que añadir, esperando que todos estén dispuestos á de una vez, pausadas todas las fuerzas, dar al traste con la monarquía.

Cartagena será una de las primeras que se apresten á la obra regeneradora y la ensalza por su aboleño republicano, escrito en la historia con páginas gloriosas, sólo así podremos rehabilitarnos ante los ojos del extranjero. Termina citando unos versos del gran poeta cartagenero Morey.

Ocupación entusiasta que obliga al orador á saludar repetidas veces.

Resende Gascón

Habla D. Rosendo Gascón. Saluda á todos en nombre de los republicanos de Madrid.

Saluda á las mujeres de Cartagena para las que tiene grandes elabores y dice que ellas aspiran á la República, pues la monarquía ha puesto siempre vallas á la regeneración de la mujer.

Ofrece que la República dignificará y elevará á la mujer. (Aplausos).

Sel y Ortega dijo en Santander recientemente: «Unidos, ó disolvámonos». «Si el unido para traer la República ó ésta no vendrá nunca».

Los consejales del Ayuntamiento de Madrid, tampoco han venido por impedirnos que hagamos lo que queremos.

Saluda al pueblo entero, porque tiene un timbre, que fue el primero que se levantó contra los franceses y luego fué el primero en implantar el Caudillo.

Por eso merece el saludo cariñoso de todos.

Cartagena lo demuestra que á la menor indicación acude á estos actos, puesto que el teatro está lleno.

Venimos á invitarles para que dentro de breves días envíen una representación á la asamblea nacional republicana que se celebrará en Madrid.

Dice que no tardará mucho en implantarse la República, pues la monarquía ha esquilmando el país durante 37 años.

Ha hecho presupuestos estupendos que no se justifican.

Por esa monarquía hemos perdido territorios inmensos y los soldados que velvian velvieron convertidos en espejitos, y á estos hechos se suman los sucesos de Julio en Barcelona, sañificando á un hombre que no tuvo más motivo que ser un entusiasta propagandista.

Dice que no tardará mucho en implantarse la República, pues la monarquía ha esquilmando el país durante 37 años.

Ha hecho presupuestos estupendos que no se justifican.

Por esa monarquía hemos perdido territorios inmensos y los soldados que velvian velvieron convertidos en espejitos, y á estos hechos se suman los sucesos de Julio en Barcelona, sañificando á un hombre que no tuvo más motivo que ser un entusiasta propagandista.

—Cabaliero, espero que es digno explicarme...

—Comprueba vuestra curiosidad, señorita, y voy a satisfacerla. Vivo en París. He venido á Joinville á visitar á un amigo. Tuve la idea de recorrer á pie el trayecto de Joinville á Nogent. Como no conozco bien los caminos, me extravié; bendigo al cielo, pues á ese extravió debí la jardinería de habs.

—Os diré que es de buen grado; sin embargo...

—Abrid, señorita, os lo ruego por vos; si no, todo puede perderte...

—Pero, caballero, ¿quién me dice que no deseo penetrar aquí con malas intenciones?

—Por Dios, señorita—replicó el interlocutor.—Cuando se desea penetrar en una casa con mala intención, no se llama á la puerta, se escala el muro.

—Es verdad—dijo la joven convencida por aquella observación.

—A través de las barras de la casería veía á un joven bien vestido y de simpático aspecto, Génova se tranquilizó, y sin preguntarse si cometía alguna imprudencia, abrió la cancela. Una vez dentro y cerrada la puerta, el desconocido dijó á la joven:

—Venid, señorita, venid pronto; es preciso irte todo, que sepais de qué naturaleza es el peligro de que os ha hablado.

Y se dirigieron rápidamente á la casa. Cuando estuvieron en el comedor, se contemplaron mutuamente. Génova, un tanto trémula, miraba como interrogando.

Consejales, calificándolo de presupuesto del hambre.

Dice que el Gobierno actual para subir al poder prometió muchas cosas, entre ellas el servicio obligatorio y la supresión de los consumos, que no cumplió, porque el Gobierno no puede prescindir de los millones que con ellos resuena.

Solo la República lo realizará.

El Gobierno solo hace estatutas y monumentos inútiles.

Hay que oponerse á estas cosas por deber.

Los que figuran en la vanguardia de la regeneración, los republicanos y trae ellos todos los españoles.

Hay que decidirse siquiera por una vez, a probar lo que es la República.

Hay que luchar contra los conventos, pero en forma que dé por resultado la destrucción total de la religión.

Teneis que unirnos á todos los hermanos del resto de España en un solo organismo, pues aliviadamente no se llega á la victoria, conquistada por el soberano pueblo. Cuando esto se haga durará horas contadas la monarquía.

La República es un régimen de derechos que respeta todas las propuestas, porque la República debe ser para todos los españoles.

Detalia el programa republicano.

Está vuestro dictado á todo el pueblo español.

Dice que en el programa republicano se respectan los derechos de los burgueses y del proletariado,

ARTERIA DE MURCIA

Defunción. — A los veintiocho años de edad ha fallecido la señora doña María Sáez López, esposa de D. Antonio Ariza.

Tanto éste, como a la demás desconsolada familia, damos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Deseamos en paz el alma de la finada.

ALMONEDA de muebles modernos. Balboa, n.º 7-3.

Una cuchilla de coleríen. —

Por real orden recibido en el Gobierno civil, se concede a D. Leopoldo Cádiz Alejandro, la gran eruz de la orden civil de Beneficencia, con distintivo morado y negro en sustitución de la de 1^a clase, que posee como recompensa a los servicios prestados en Cartagena, con motivo de la epidemia colérica de 1885 y su asistencia médica gratuita a los acogidos existentes en la casa de Misericordia de dicha ciudad.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

Guardia municipal. — Ha sido nombrado jefe de la guardia municipal el que hasta ahora ha venido desempeñando el cargo de segundo jefe de dicha guardia, D. Demetrio Caepoy.

Este último cargo ha sido suprimido.

Los individuos clero-anémicos de ambos sexos, son terreno abonado para adquirir las enfermedades consecutivas, y se curan con el DINAMOGENO Saiz de Carlos.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Día 2, en San Juan Bautista.

Mañana en las Carmelitas.

SANATORIO. — Día 2, San Macario, San

Isidro de Antioquía, obispo, y Santos

Narciso, Marcial y Siridón.

El NIÑO JESÚS. — En la iglesia de la Parísma se celebra un solemne novena-

ria en honor del Niño Jesús.

Todos los días a las ocho misa rezada

y después la novena; por la noche al

toque de oraciones, la Cofradía franciscana, letanía cantada y novena, terminando con coplas y villancicos.

LORCA

Como era de suponer, también en las prendas fúnebres han sido objeto de concesiones y generosas dádivas los pobres recién nacidos en este Círculo del partido.

Las nobles damas que constituyan el Patronato de presos pobres con la advocación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, no han evidenciado a los infantes que carecen de la santisima libertad y con ello, de medidas para alternar en el consistorio general de las expansiones pasionales.

La dignísima presidenta de la plácida mitad de damas lorquinas, doña Consuelo Pascual de Meléndez, se encargó por los demás señoras y señoritas que constituyen la Junta directiva, renunciando unas horas al hogar de sus familias y a las comodidades particulares, subiendo agradecida que conducen a la Penitenciaría Centralense en sus clausuras y celadas como ángeles de consuelo y de amor, dispuestas a enjuagar lágrimas y a sanar las heridas de los infantes.

Ostentosas, como es necesario para el ejercicio de tan generoso acto, cerca de los presos asistieron el santo sacrificio de la misa que tuvo lugar en la capilla del establecimiento, la mencionada señora presidenta, doña Consuelo Pascual; doña Ortalda Brígido de Quinozoso, doña Tomasa Turner de Millana, doña Jerónima Pavez Chaves, viuda de Muñoz, doña Dolores Muñoz de Alberola, doña Josefina Madrid de Fontán, Angeles Samz, Sacromonte Ruso, Garza Martínez, señoritas María y Josefina Quiñones, Joaquín Meléndez, María Fontán, Juana Martínez de la Junta, Felicia Carbonell, Dolores Molina, Mercedes Navarro, Soledad Castroviejo, Carmen Moya, Carolina Maciá, Señorita Beltrán y algunas otras que no recordamos.

Entre los caballeros, concurrieron el señor alcalde don Alejandro Quiñones Muñoz, señor juez de la audiencia, D. Cristóbal Paredes Návarro; el médico D. Luis Casablanca, María Alfoces, D. Juan Pedro Beltrán y representantes de la prensa local.

Una mesa limpia, espaciosa y abundante de apetitosas manjares, se había dispuesto, cubierta de flores, alrededor de la que se acomodaron los relojeros, satisfaciendo á agosto los deseos del pavo de Navidad y queso para estos señalados días se alistan las casas de todos los españoles.

Del servicio, parecía que los preciosos presos no podrían quejarse, pues todos y cada uno de los bellos y respetables señores que asistieron, convirtiéronse en camaradas apurados y complacientes que iban un plato servían otro y la espesa que se vaciaba era seguidamente repuesta del generoso y nutritivo líquido.

No era bastante todo esto y el señor alcalde, generoso y dispuesto siempre á tan nobles acciones, repartió abundantemente licores, cigarrillos y dulces, hasta satisfacer los deseos de los privados de la fortuna.

Aun hubo más: La beneficencia acordó, repartió otras partes de pañuelos, otros tantos paños de cotoncillos, quinientos billetes, trescientas y dos pesetas de cincuenta, habiendo aumentado con doce pañanganas y sus pañanganas correspondientes el

servicio de las habitaciones de los presos y llenando convenientemente los colchones y las almohadas en que duermen los desdichados.

Dios bendiga á tan piadosas almas! Sean imitados estos sublimes ejemplos de amor al prójimo para los que nuestra modesta pluma no encuentra las merecidas alabanzas, comprendidas todas ellas en un ¡Dios lo pague!

Anoche, en el molino herinero «La Reforma», que los señores Pinilla presentan en la diputación del Río, fui arrullado por una pelea, uno de los esperarios, de 19 años de edad, que le ocasional la muerte á los pocas instantes de ocurrir tan terrible desgracia. Dies haya acogido al desdichado hijo del trabajo.

Tras unos días de expansión en compañía de su familia cariñosa y amigos, ha regresado al punto de su empleo, el joven perdedista D. Jerónimo Gubaldón.

Encuentran mejoradas de las indisposiciones que padecen, las señoras doña Soledad Albarola, de Gracia y doña Elisa Reja, madre política del director de *Heraldo de Lorca*. Nos alegramos.

Ha regresado con su familia, el diligente abogado D. Francisco Carvajal Ruiz, que marchó a Baza las vísperas de Navidad.

Con dirección á la ciudad Condal, pasando, de regreso, por Murcia, Cartagena y Alicante, hoy hemos despedido á nuestro querido amigo D. Juan de Mata Pachón Jiménez. Haga feliz viaje el querido amigo y sépa que le despedimos la mayor presencia que en sus atuendos. —31 Diciembre.

El fin del mundo por la sed

La tierra se seca; la Humanidad y con ella todos los seres vivos, está destinada á morir de sed.

La prusia de que está triste suerte es, no sólo posible, sino muy probable, nos la dan los muertos que vamos desde el nacimiento. La Luna es hoy un muerto seco, aun cuando todavía podemos ver los lechos vacíos de sus muchos mares; al planeta Marte está en vías de secarse, también, conservando ya tan poca agua que en el invierno apenas existe sobre su superficie una sola gota de agua, halando-se corriendo en sus cañadas polvales la poca agua que allí existe; otro tanto puede decirse de Mercurio, que, al parecer, no tiene hoy ni una sola gota de agua. Pero todavía hay algo más que pone en evidencia la progresiva desecación del planeta que habitamos. Este alijo no es ya una hipótesis comparación con lo que en otros mundos ocurre, sino una prueba indudable.

Muchas de las grandes extensiones de agua que los geógrafos señalan en la superficie de la tierra están en vías de desaparición completa; muchas de tales han desaparecido ya. Pero no es eso todo; muchos de los grandes desiertos del mundo no son sino antiguos lechos de análogas extensiones líquidas.

El deseo de Tekla Meakin, en el que lleva á punto de morir de sed el explorador Sven Hedin, era hacer algunos siglos un lecho inmenso en cuyas orillas había grandes y florientes ciudades.

La desviación del curso de un río, unos cuantos meses de sequía, una espontánea tempestad de arena, bastarán para convertir aquella fértil región en un desierto de miedos y arenas, entre los que todavía se descubren ruinas de una gran civilización.

Lo mismo ocurrirá con el continente africano. Hay en el Sahara huellas de antiguos oasis que sin duda fueron fértils, ricos en vegetación, y que desparecieron bañados por alguna tormenta de arena. Hasta la última gota de agua ha desaparecido de aquella región y al África, al arbusto dan ya pruebas de su antigua fertilidad. El lecho Chad, que en los antiguos mapas de África ocupaba una extensión bastante respetable, no es ya más que una gran laguna y numerosos lagos pequeños han desaparecido por completo. Más o menos todavía en el caso del lecho Ngami, desaparecido por Livingstone en el África Austral. Esta gran sabana líquida, que hace menos de medio siglo tenía 750 kilómetros cuadrados de extensión y en cuyas orillas crecían ricas bosquerizas donde tricaban las zonas y los antílopes, ha desaparecido por completo, sin dejar otro rastro de existencia que los relatos de los antiguos exploradores y los grabados de sus libros de viajes. Dentro de poco podrá decirse otro tanto de muchas de los grandes lagos americanos. El lecho lecho de Uash, y su gente en todas las masas líquidas de algunas importancia en el Far West, se seca poco á poco, dejando como rastro de su existencia rigurosas charcas de poco más de media de un tercio á medio y salitrosis, donde el agricultor tiene que hacer cultivos sobre sus manos para obtener algunas gotas de agua.

Solo una cosa podría contener esta

rápida desecación del planeta: los grandes cañones de montañas con sus espesos bosques que condensan la humedad desde el Océano y alumbran largo tiempo en arroyos y cascadas; pero si hubiera, sin comprender sus intereses, destruir los bosques, estorbando así la marcha de la Naturaleza y dejando que el agua forme en la estación lluviosa torrentes devastadores y faltos por completo durante los arderes del sol. De este modo la Humanidad no hace otra cosa que apresurar la desecación, lo que, en resumidas cuentas, no viene á ser sino procurar la ruina de su casa.

VÉLEZ RUBIO

VELADA EN EL ATENEO

Anoche se celebró una velada en el Ateneo y como en la anterior el baile sexo brilló por su ausencia; sin embargo, el salón en donde se habían de dar las conferencias, á pesar de su amplitud, resultó insuficiente para dar cabida á la enorme multitud que pretendía escuchar á los oradores.

A las nueve el presidente declaró abierta la velada, pronunciando frases de salutación y de encanto para los oradores.

D. Pedro Corvantes, que es el primero á quien se concede la palabra, dirige un efectuoso saludo al muchacho público que llenó el local y dice: Que no sabrá si comete una imprudencia al ocupar la tribuna del Ateneo, dada su calidad de sacerdote; pero que él, stante siempre á contribuir con su esfuerzo á la propagación de la cultura y á la prosperidad de este centro docente, acudió gustoso la invitación que los ateneístas le hicieron, presentándose á todos libre de preocupaciones que por antiguas pasan de ridículo.

Se había vuelto párroco y á veces su párroco habló de escuchar; pero no creímos que con este trato de prevaricantes para que escucháis un sermón de los que es al mismo predicar; os hago esa invocación porque ella impidió momentáneamente que soy vuestro párroco, que es el recuerdo suyo de que puedo usar para pedir vuestra benevolencia.

Dijo comienzo á su conferencia, que versa sobre «El arte en general», diciendo que el la obra artística es una expresión de la belleza, el arte puede definirse: «La manifestación sensible de la belleza bajo una forma creída».

Esta definición, continua, expresa que los dos elementos principales del Arte son la belleza como objeto y la creación como obra propiamente suya. Despuds explica con detención estos dos elementos y establece una línea divisoria entre aquello que verdaderamente constituye la belleza y lo que agrandando á nuestros sentidos no vacilamos en aplicarle el mismo nombre, aunque no tenga con ella el más ligero parecido. Describió suavemente algunos de los objetos bellos que encontramos en el Universo y acabó el eloquente párroco diciéndole lo que San Agustín: «splendor ordinis».

Prosigue su brillante discurso con pánico del artista. Esto, dice, no se considera á ser la mera copia de las cosas como son en sí, ó como las perciben nuestros sentidos, sino que en su presencia, su alma concebe un pensamiento más elevado que trata de reproducir y esto es lo que en el lenguaje artístico se llama «idealismo», siendo la obra artística por su esencia guiar la producción del genio por el ideal.

El artista crea, pero su creación nace de la satisfacción, porque su excesiva modestia le incomoda para comprender el verdadero alcance de sus obras; y para concluir, cita el ejemplo del Danubio que al morir quisó condensar su obra maestra «La divina comedia» á ser parte de las llamas, cuando la oscura la devoraba la admiración del mundo.

Así dice el España radical y brillante y la Europa convivida por la tragedia de Montjuich.

Representamos las ideas de la cultura del pensamiento, que encarnaron en la sangre del pueblo.

¡Esto mata á aquello!

Adiante, por encima de las tumbas y de los muertos que resulten; adelante!

Discurso de Leroux

Al levantarse á hablar Leroux es aplaudidísimo.

Empieza a elegir á Blasco Ibáñez.

Historia las violencias republicanas: la federación revolucionaria primero, después la unión republicana que asumió con reservas, y por último la conjunción.

Afirmó que para nada han servido tales congresos racionales.

Elogio á la minoría radical.

En el Congreso puso freno al pensamiento y trabas á tal indignación.

Me condenaron, cometiendo un acto contrario á la dignidad española.

Dejamos á los sueños porque se habla próximamente á que los jueces la Historia á indultos.

Jamás me aprovecharé de una situación ventajosa para lanzar excomunicaciones y menos contra quien pasa por nuestro y por Otón.

Condano las rebeliones pero no llevaré estigma negro en la frente.

Eso es mi confesión.

Expongo el programa del partido radic.

Trabajaremos — dice — incansablemente por la revolución.

En las horas de paz egruparemos económicamente á los obreros para que laboren en emancipación y conquisten el triunfo en España.

Si vuelven Murcia y La Olvera al poder, jay, amigos míos!, yo me visto.

El compromiso de honor impide que vuelvan.

Adquiramos el compromiso solemn-

emente oradoras, desarrollando el tema «Filo de la pava», recibiendo como siempre aplausos.

El tercero que amenizó la velada realizó una labor brillante y fué apreciadísimo.

Aguirre Sánchez Maestre.

20 de Diciembre de 1910.

LOS RADICALES

MITIN EN VALENCIA

(Por telégrafo)

El recibimiento

Valencia 1 (8 n.)

Comisiones de Albacete, Játiva, Alcoy y otros pueblos saludaron á Leroux y demás expedicionarios.

En Valencia les recibieron la junta radical y gran gente, tributándole entusiastas aplausos.

Aspecto del local

El local donde se ha celebrado el mitin estaba rebosante gente y adorada con banderas.

Asistieron muchas mujeres.

Los discursos

Habla Beltrán

Presidió Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

Atiende á los negoces durante el mandato de aquéllos, ante los cuales calificó Azárate.

Atiende á los negoces durante el mandato de Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

Atiende á los negoces durante el mandato de Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

Atiende á los negoces durante el mandato de Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

Atiende á los negoces durante el mandato de Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

Atiende á los negoces durante el mandato de Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

Atiende á los negoces durante el mandato de Beltrán, el que arremetió contra la solidaridad y los conservadores.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Berrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un sencillo remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tangradable y dulce que se lo来ca, rafraza por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la dentición; cura la fiebre (estenturias); combate los ataques de alucinación y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO suave y ferética a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reproductora, que sin este efecto medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración fíli la Instrucción que acompaña al trámite. Como garantía exige al firmar y robarla en las etiquetas y gergantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—MURCIA.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESSES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORÁN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA . . .	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORÁN	miércoles 5	miércoles 5
MARSELLA	viernes 10	sábados 5
ORÁN	lunes 10	lunes 11
CARTAGENA	martes 8	

Los pasajeros viajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince vapores transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad campestres con todos los adelantos modernos. Fases especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene variadas combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN--CARTAGENA

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo al 12 de cada mes desde el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos AMÉRICA DEL SUR, son de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

"FORMOSA" y "ITALIE,"

ALITALIE saldrá de ALMERIA el 12 de Enero de 1911 y admitirá pasaje en Clase de 1.^a, 2.^a y 3.^a económica y en 3.^a clase, haciendo breve escala en ZANZIBAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua durante el trayecto probable del viaje de 15 días. Los Címaros de primera y segunda clase buenas están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos, tienen espaciosos salones, abundante espacio y el trato inigualable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que adquirirlo con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los pasajeros de tercera clase del día 9, 6 antea, no estarán exhibiendo los plazos exigidos a este puerto.

Más informes sus HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe 75. Almeria

El vapor

DIANA

Bala de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

COMPÀNIA TRASATLÀNTICA HAMBURG-AMÈRICA-LINK

Servicio Litoral de Cuba y México en combinación con la Compañía Soviética de Navegación a Vapor de Cartagena.—SALIDAS TODAS LOS MIÉRCOLES

No admite carga para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico, Progreso y Puerto Méjico con economías directas desde Cartagena con transbordo en Cádiz.—SALIDAS DE CADIZ EL 20 DE CADA MES.

Para informes sus NICOLAS PEREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española 12—CARTAGENA

FERROCARRILES

COMPÀNIA DE V. A. Y. A.

En Jumilla-Vejer-Villena y viceversa.

Salida

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer

Villena

Jumilla

Vejer